
INTERROGATION A N°2 DE MATHEMATIQUES DE 4
ème

    

 

 EVALUATION DE COMPETENCES 

  Multiplication de nombres relatifs 

 

          

          

NA   AR   ECA   A 

Exercice 1 :       2 pts 

1) Donner la règle des signes dans un produit de deux nombres relatifs : 
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

2) Donner la règle des signes dans un produit de plusieurs nombres relatifs : 
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 
 
Exercice 2 :       1,5 pts 

On passe d’une ligne à l’autre en suivant la règle : 

 

Si 𝑥 est négatif, quel sera le signe de 𝑦 ? Justifier la réponse (vous pouvez utiliser la pyramide sur le sujet). 

𝑦 

  

   

2 −3 −1 𝑥 

 
Exercice 3 :       1,5 pts 

Aucune justification n’est attendue. 

1. Je pense à un nombre, je le multiplie par −3, je trouve 18.   Quel est ce nombre ? …………… 

2. Je pense à un nombre, je le multiplie par 25, je trouve −200.  Quel est ce nombre ? …………… 

3. Je pense à un nombre, je le divise par −7, je trouve 3.   Quel est ce nombre ? …………… 

 
Exercice 4 :       1,5 pts 

Compléter : 

7 × (−8) =  … … … … −4 × (−5) =  … … … … −6 × 7 =  … … … …

𝑎 × 𝑏 

𝑎 𝑏 

NOM :                                                               

Prénom :                                                                

Classe : 

CALCULATRICE INTERDITE 

 

Mardi 27 / 09 / 2016. 

/20 



Exercice 5 :       7,5 pts 

Calculer en respectant les règles de priorités :  

𝑨 = 1 − 7 × (5 − 2) + 3 × (−8) 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

𝑩 = −10 × [5 − (−7)] × (−3 + 7) 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

𝑪 = 5 + 3 × (−8) − 35 ÷ (−7) 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

𝑫 = 15 − [−18 + 3 × (−6)] 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

𝑬 = 12 ÷ (−3) × (−2) 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………

 

Exercice 6 :       4 pts 

Compléter le tableau suivant : 

 

 

 

 

 

Exercice 7 :       2 pts 

 Compléter par le nombre qui convient : 

4 × … … … = −100 

−2,9 × … … … = 29 

… … … × 17 = −17 

… … … × (−3) = −99
 

 

 

 

 

 

𝒂 𝒃 𝒄 −𝒂𝒃 𝒃𝒄 𝒃 − 𝒂𝒄 𝒂𝒃𝒄 

−5  4 10    

  2  −12  −36 

DEVINETTE : 

COMMENT OBTENIR 24 EN UTILISANT UNE FOIS  (ET UNE SEULE FOIS !) LES  

NOMBRES  5, 5, 5 ET 1 DANS L'ORDRE QUE VOUS VOULEZ ? LES SEULES 

OPERATIONS AUTORISEES SONT : L'ADDITION, LA SOUSTRACTION, LA 

MULTIPLICATION ET LA DIVISION. 



INTERROGATION B N°2 DE MATHEMATIQUES DE 4
ème

    

 

 EVALUATION DE COMPETENCES 

  Multiplication de nombres relatifs 

 

          

          

NA   AR   ECA   A 

Exercice 1 :       2 pts 

1) Donner la règle des signes dans un produit de deux nombres relatifs : 
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 

2) Donner la règle des signes dans un produit de plusieurs nombres relatifs : 
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………… 
 
Exercice 2 :       1,5 pts 

On passe d’une ligne à l’autre en suivant la règle : 

 

Si 𝑥 est négatif, quel sera le signe de 𝑦 ? Justifier la réponse (vous pouvez utiliser la pyramide sur le sujet). 

𝑦 

  

   

−2 3 −1 𝑥 

 
Exercice 3 :       1,5 pts 

Aucune justification n’est attendue. 

1. Je pense à un nombre, je le multiplie par −3, je trouve 21.   Quel est ce nombre ? …………… 

2. Je pense à un nombre, je le multiplie par 25, je trouve −200.  Quel est ce nombre ? …………… 

3. Je pense à un nombre, je le divise par −3, je trouve 6.   Quel est ce nombre ? …………… 

 

Exercice 4 :       1,5 pts 

Compléter : 

7 × (−6) =  … … … … −4 × (−6) =  … … … … −6 × 8 =  … … … …

𝑎 × 𝑏 

𝑎 𝑏 

NOM :                                                                  

Prénom :                                                                

Classe : 

CALCULATRICE INTERDITE 

 

Mardi 27 / 09 / 2016. 

/20 



Exercice 5 :       7,5 pts 

Calculer en respectant les règles de priorités :  

𝑨 = 1 − 7 × (6 − 2) + 3 × (−8) 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

𝑩 = −10 × [5 − (−6)] × (−3 + 7) 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

𝑪 = 5 + 3 × (−8) − 35 ÷ (−7) 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

𝑫 = 15 − [−21 + 3 × (−7)] 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

𝑬 = 12 ÷ (−3) × (−2) 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………

 

Exercice 6 :       4 pts 

Compléter le tableau suivant : 

 

 

 

 

 

Exercice 7 :       2 pts 

 Compléter par le nombre qui convient : 

5 × … … … = −100 

−3,8 × … … … = 38 

… … … × 19 = −19 

… … … × (−3) = −99
 

 

 

 

 

 

𝒂 𝒃 𝒄 −𝒂𝒃 𝒃𝒄 𝒃 − 𝒂𝒄 𝒂𝒃𝒄 

5  −4 15    

  2  −12  −36 

DEVINETTE : 

COMMENT OBTENIR 24 EN UTILISANT UNE FOIS  (ET UNE SEULE FOIS !) LES  

NOMBRES  5, 5, 5 ET 1 DANS L'ORDRE QUE VOUS VOULEZ ? LES SEULES 

OPERATIONS AUTORISEES SONT : L'ADDITION, LA SOUSTRACTION, LA 

MULTIPLICATION ET LA DIVISION. 


